

九江镇中教育集团入选“省级优质集团”

成为佛山市第二批唯一入选的义务教育阶段教育集团

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/施玉辉)近日,广东省教育厅公布了第二批省级优质基础教育集团培育对象名单,南海区九江镇中教育集团成功入选,成为佛山市第二批唯一入选的义务教育阶段的教育集团。

经县级遴选推荐、地市级评估推荐、省级评估等环节,第二批省级优质基础教育集团培育对象名单共评选出57个,其中南海区有4个教育集团入选,分别为佛山市南海区桂城学前教育集团、佛山市南海区西樵镇飞鸿教育集团、佛山市南海区九江镇中教育集团、佛山市南海区艺术高中美育特色教育集团。其中九江镇中教育集团从区级,到市级,再到省级优质教育培育单位,不断攀越高峰,成为九江镇教育集团建设的领跑者。

据九江镇教育发展中心主任介绍,九江镇尊师重教之风源远流长,九江镇党委、政府始终把教育放在优先发展的战略地位。近五年,九江教育方面的镇财政总投入约为18亿元,教育投入平均每年约占当年公共财政预算收入的29.4%。



■九江镇初级中学校园。

为满足人民群众对优质学位的需求,九江镇党委、政府更是高瞻远瞩,推出了“833”新建、扩建学校工程,全镇计划分三期新建(扩建)8所幼儿园、扩建3所公办小学和三所公办初中,促进九江教育扩容提质,推

进教育现代化进程。

从2010年起,九江镇在南海区首先启动三个基础教育共同体的建设,从基础教育共同体到今天的集团化办学,从学前教育到义务教育,九江镇集团化办学已经实现全覆盖,优质、均衡、

高质量发展的教育链条已经形成,义务教育高水平均衡发展已经成为九江教育靓丽名片。

早在10年前,九江镇中教育集团就提出以招生片区的九江镇中心小学、九江镇东方六社小学、九江镇南方小学、九江镇

上东小学、九江镇大谷小学为成员,以九江镇初级中学为核心校组建成为共同体模式,形成以片区组合,合作模式为示范帮扶型、联盟型的各校区独立法人的集团模式。经过10年的发展,九江镇中教育集团已经逐渐壮大发展起来,并在2021年4月,正式申报成为区级教育集团,并于2021年6月成为佛山市优质教育集团培育单位。

九江镇中教育集团以全力打造科创品牌教育为核心,有效探索“管理互融、师资互派、教学互通、学生互动、党建共抓、资源共享、文化共育、质量共评”的“四互四共”集团运行模式。以学区化办学为载体,以集团科创特色教育为引领,改变了传统学校之间的竞争状态,形成了学校帮扶结对的关系。

随着广东省第二批省级优质基础教育集团培育对象的公布,九江镇将以九江镇中教育集团内涵建设为抓手,带动其他教育集团同步发展,形成以“科技教育”“大爱教育”“正道教育”三大支柱支撑的“儒乡教育”区域品牌,为“活力南海,美好教育”建设增添亮丽的色彩。

南海乒乓小将喜夺世界冠军

珠江时报讯(记者/王方亚)日前,2022年世界青少年乒乓球锦标赛结束了团体赛阶段的争夺,中国队在U19、U15两个年龄段的男女团体赛中均获冠军。南海区乒乓球队输送运动员黄旭男参与了男子U15组团体赛,夺得了南海籍乒乓球运动员在世界青少赛上的首个冠军。

黄旭男代表中国队参赛,在U15男团八进四的比赛中赢下韩国,半决赛又赢了日本,保持了全胜。决赛由中国队对阵澳大利亚队,最终中国队以3:0战胜澳大利亚队。决赛中,黄旭男是中国二号主力位置,首个出场对阵澳大利亚一号主力萨琳·阿迪亚(Sareen Aditya),在先输一局的情况下,黄旭男连扳三局,最终以3:1拿下第一场对决,为中国队战胜澳大利亚队拿下宝贵的1分。

今年10月,黄旭男凭借省运会男子甲组单打冠军成绩,第二次入选国家乒乓球青少集训队,并代表中国出征洲际、国际赛事。在WTT(世界乒乓球职业大联盟)青少年球星挑战赛斯科普里站中,黄旭男代表中国队获U15组别男单、男双冠军,加上这次乒乓球世青赛U15男团冠军,今年黄旭男共夺得3项世界冠军和1项亚洲冠军。

“一路披荆斩棘站上世界舞台的黄旭男,正是南海体育强区建设过程中结出的硕果之一。”南海区文广旅体局相关负责人介绍,近年来,南海通过各类活动向广大市民群众普及全民健身理念,同时不断加大场馆和学校等体育设施免费开放的力度,满足人民群众日益增长的多元化健身需求,引导群众主动参与体育锻炼,营造良好的全民健身氛围,让体育运动成为活力新南海永不落幕的靓丽风景。

听音湖实验中学举办校运会 奥运冠军助阵 提升教育品质

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/贾高见)全校学生放飞风筝,逐梦蓝天;“千人武术操”震撼全场……12月8日至9日,南海区听音湖实验中学举办了一场别开生面的校运会。

两届柔道奥运冠军、中国柔道协会主席冼东妹到场为健儿们加油助威,该校还特聘冼东妹为学校体育教育顾问,特聘全国田径锦标赛800米冠军马淑仪为体育专业课训练导师,进一步提升学校体育教育品质。

本次校运会火炬传递环节的火炬手由奥运冠军、家长代表、教职工代表和学生代表组成。奥运冠军冼东妹受邀为家长代表和教师代表点燃火炬,在与会嘉宾、全体听音湖师生和家长代表的共同见证下,他们高举火炬,以昂扬的姿态、坚定的步伐圆满完成了火炬传递。

听音湖实验中学组织了规模宏大的全校跑操汇演和“千人武术操”表演。《我心中的红》《逐梦飞扬运动操》《舞动青春》健美操……优美的造型、行云流水般的动作,引得在场师生喝彩连连。

校运会期间,百米冲刺、接力跑、三级跳等传统运动项目丰富多彩。鸿运彩球、旱地龙舟、旋风接力跑……趣味运动会上,师生们的欢笑声响彻云端。

“校运会,同学们在欢乐轻松的氛围中锻炼身体、磨砺意志;在感受体育魅力的过程中得到了意志品质的成长。”听音湖实验中学校长石继烈表示,该校倡导的“五彩教育”办学理念,不仅要让五彩的校园有朗朗书声,也要让每一名学子矫健的身姿在运动场上展现风采。一系列活动的举办,充分体现了学校对素质教育的重视。

南外开设高中明年9月开学

由石门中学指导共享一流名师培养机制,与季华实验室联合培养科技创新人才

养科技创新人才。

据悉,本次招聘的岗位为普通高中语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理、信息学、音乐、美术、体育、心理学等学科教师,年薪25万-50万,提供教师公寓。招聘对象为“985”“211”“双一流”高校及其他国内外知名院校应届本科、硕士生;具有2年及以上毕业班教学经验的在职教师;年龄40周岁以下,学科带头人、特级教师、正高级教师年龄可适当放宽。

据介绍,南外教育集团是佛山市首批优质基础教育集团创建对象之一,目前已获得中国科学院信息技术教育实践基地、广东省基础教育校本教研基地、广



■南外第三期新校舍。

(学校供图)

东省劳动教育特色学校等称号,致力于提升学生的生活愉悦感、学习成就感和发展使命感,把学生培养成有理想、有本领、有担

当的时代新人。

今年8月,南海外国语学校第三期新校舍落成启用,新校舍总投资2.7亿元,新建现代化教

学楼、地标式图书馆、多功能生活区等硬核配备,倾力打造广佛教育新高地。据了解,南海外国语高级中学考虑利用南外第三期新校舍进行办学。

南外第三期新校舍项目以高标准、高水平、高要求建设,建有5层的图书馆,6层的教学楼,7层的宿舍楼以及1万平方米的地下室,地下室提供185个车位,多个建筑楼主体设计美轮美奂,充满现代美感和艺术气息。三期总建筑面积为51617平方米。宿舍楼新增宿舍283间,教学楼新增普通课堂及各类功能场室76间,其中包括音乐室、教研厅、美术室、书法室、电脑室等,图书馆新增容纳650人的报告厅。

桂城中小学第二届“少年创客节”开幕

44所学校组队参赛拼创意

珠江时报讯(记者/罗炽娴 摄影报道)桂城第二届“少年创客节”昨日开幕,连续3日,44所学校374组队伍齐聚桂城未来教育中心,参与8个项目的展示和竞技,开展脑力、体力、动手能力、表达能力的大比拼。

科创作品“脑洞大开” 机器人竞技“火力全开”

13日上午,记者来到活动现场,只见科创作品制作展示区里,来自不同学校的选手带着他们的作品,向评审专家们介绍着自己的制作灵感和所采用的技术。

本届创客节共收到35所学校提交的126个作品,经过筛选,部分优秀作品在现场展出。桂江第二小学展示的作品名为“叠叠香韵”。“学校是佛山十番传承教育基地,每年端午,我们还能看到叠叠龙舟上演水上漂移。以此为灵感,我们运用3D打印技术制作出这一作品,装饰有十番旗、大鼓等,还设计了L形赛道和龙舟。”主创团队成员符彦曦、陆梓政介绍。

展示区另一侧,一场创意路演也在同时进行着。“小小创作者”走到台前,用多媒体平台讲述和展示自己的设计理念,回答专家们提出的问题。在这里,我们可以看到拥有醒狮元素的吸尘器、集娱乐与献爱心为一体的摩天轮……学子们脑洞大开,推出各类创客文化和多学科综合应用的创新创意作品。

除了创意路演,本次创客节的“创客运动会”也是一大亮点。运动会会有勇攀高峰、足式竞速、掷铅球、一蹴即发、铁人三项、机器人擂台赛等项目,以学校为单位,根据所有项目各支队伍获得的奖项分值评出团体金、银、铜奖。

在一蹴即发项目现场,每个学校派出2名学子搭档参赛,操控着机器人运球、推车、投掷,将乒乓球投入大小不一的孔洞中。选手们全神贯注、默契配合,力争得到更高的分数。

“六创”课程扎根校园 桂城创客教育结出硕果

“本次活动具有延续性和创

新性两大特征。自由的创作展示环节,让学生思维不受限制,为他们提供一个展示所学知识的舞台,今年我们还增设了现场答辩环节,希望学生们的作品能在具体情境中焕发生命力。此外就是竞技项目,我们以运动会的形式呈现,通过制定标准,对师生们的学习成果进行客观评价。”创客节专家评审、北京师范大学教育技术学院副教授傅霖



■桂园小学学子介绍作品制作原理。

介绍。

相比去年首届少年创客节,本次活动在原有基础上创新形式、丰富内涵,以打磨精品的心态迎接成长飞速的桂城“小创客”。今年参赛的众多选手,基本都在学校中接触过科创课程,已经可以用所学知识制作属于自己的作品。

桂园小学学子邹梓川和邓云曦带来了“佛山特色智慧公园”科

创作品。“学校每周都会开设编程课,我们带着极大的兴趣参与,从中学了很多。今天带来的作品里,智能节电路灯就运用到光敏传感器和RGB-LED灯来实现自动开关,这些知识,我们是在学校的兴趣课程学到的。”

从活动看变化,学子的成长可以验证,创客教育已经成为桂城推动创新教育课程的重要一环。

自2020年起,桂城启动了“桂城未来教育·创客课程普及计划”,建立北京师范大学未来教育高精尖创新中心南海(桂城)研发基地,建设占地面积1600平方米的桂城未来教育创客中心,通过教师全员培训、种子教师创客工作坊、校内创客课程普及、少年创客节、项目研发、名师培育及学生团队孵化等,并由北京师范大学为桂城量身定做了“创意搭建”“创意机器”“创意设计”“创意思维”“创意编程”“创意电子”的“六创”课程体系,构建桂城全域中小学创客生态体系,并把创客课程向社区推广。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲佛山寅栋服饰有限公司(法定代表人:肖梦)遗失公章一枚,现声明作废。